

Prof. PhDr. Jan Kumpera, CSc.



Emeritní vedoucí katedry historie  
pedagogické fakulty  
Západočeské univerzity Plzeň



---

**Bc. Michal Trnka, PRAVĚK V REGIONÁLNÍCH DĚJINÁCH - SEVERNÍ PLZEŇSKO.**  
DIPLOMOVÁ PRÁCE. *Učitelství pro 2. stupeň ZŠ, obor NJ - Dě*  
Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská. Katedra historie FPE ZČU v Plzni 2020.

Trnkovu diplomovou práci jsem si přečetl s velkým zájmem, ostatně jsem zvyklý na vysokou úroveň „pravěkých“ kvalifikačních studií ze semináře dr. Východské. Na první pohled zaujme pochopitelně vynikající grafické a obrazové ztvárnění, ale ani podrobnější pohled na obsahovou stránku neodhalil žádné prohřešky proti odbornému a zároveň i didaktickému rázu. O poučenosti autora svědčí 242 poznámek pod čarou na 67 stránkách textu i obsáhlé seznamy internetových zdrojů a odborné literatury. Zde bych jen připomenul vydařený souhrn *Pravěk západních Čech až do příchodu Slovanů* z pera dvojice Břicháček-Baštová, které jinak Trnka uvádí jako autory dílčích studií, in: *Dějiny západních Čech*, Plzeň 2004, s.24-43).

Pro didaktické účely využil autor i své poznatky z muzejních expozic (zejména a hlavně ZČM v Plzni, ale i Mariánská Týnice, Kožlany a Stříbro). Ve zpracování textů a grafických didaktických příloh projevil Michal Trnka značnou invenci a hravost.

Osobně by mne zajímalo, zda lze nějak přesněji chronologicky dle nálezů a současných poznatků určit i v prostoru severního Plzeňska příchod germánských kmenů (jakých, Markomané?, Langobardi?). Pokud je mi známo, ani jasné doklady o klasickém keltském osídlení (Bojové?) chybí? (s výjimkou podmokelského pokladu Rokycansku). Ostatně ani proslulý Vladař není jednoznačné oppidum (protokeltské etnikum?).

Práci jednoznačně doporučuji k úspěšné obhajobě s hodnocením **výborně**.

**Profesor PhDr. Jan Kumpera, CSc., oponent**  
**V Plzni 22.května 2020**

---

Sedláčkova 39, 306 19 Plzeň; tel. 377 636 601; fax 377 636 612  
e-mail: jkumpera@khi.zcu.cz, j.kumpera@seznam.cz  
Raisova 9, 300 01 Plzeň; tel. 377 370 677